

# 郵筒集章 罕病兒家庭環島圓夢

文字／陳筱君 圖片／中華郵政、鍾智鴻

為鼓勵遊客探訪各個部落，中華郵政特別規劃「樂遊原住民族文化特色郵筒活動」，率先完成16族郵筒集章並寄回郵筒、在現場開直播上傳粉絲專頁的前五名遊客，就可獲得1,500美元的中華航空機票抵用券。冠亞軍分別由鍾智鴻、吳羽茹夫妻拿下，他們帶著罕病兒踏上這趟旅程，除了得到獎品的喜悅，更重要的是全家一同完成挑戰的回憶～無價。

心疼地看著走路仍有些不穩的二兒子瑞哲，鍾智鴻一邊跟我們說起在過去一年多以來，全家陪伴他對抗罕見疾病「慢性 EBV」的故事，堅強的瑞哲挺過三次病危通知、在骨髓移植手術完成不到一年的時間，跟著爸媽一起 8 天環島三圈半，完成 16 個原住民族文化特色郵筒集章活動，讓鍾智鴻和妻子吳羽茹成為「樂遊原住民族文化特色郵筒活動」的前兩名得獎者。

## 挑戰瘋狂環島集章之旅

在三年前瑞哲發病後，兩夫妻幾乎無暇分身照顧老大翊辰和才幾個月大的妹妹喬安，全家一起出遊的機會更是少之又少，好不容易瑞哲復健的情況達到一定水準，在 2016 年底，全家一起環島到各個國家公園拍照，途中從中華郵政的 LINE 得知「樂遊原住民族文化特色郵筒活動」的訊息，雖然覺得有點瘋狂，但為了留下難得的回憶，決定趁元旦假期再繞臺灣一圈，挑戰瘋狂環島集章之旅。



鍾智鴻所完成的郵筒集章

元旦他們先到距離桃園最近的新竹和南庄，當晚再連夜從南迴開往臺東，搶搭隔天的班機前往蘭嶼。「飛機聲音好大，跟之前去澎湖的不一樣。」說到首次搭小飛機的體驗，哥哥翊辰仍然掩不住臉上的興奮，尤其蘭嶼又是他們一直想去的地方，全家人在蘭嶼四處走走，留下美好回憶。

### 半夜睡車上，清晨衝上山

接著，鍾智鴻一家又花兩天時間，往宜蘭方向前行，順時針繞臺灣一圈，把所有的紀念章集到手。讓他最難忘的是處於災後復原期的高雄那瑪夏，花了四個多小時才找到卡那卡那富族郵筒，最後抵達桃源鄉拉阿魯哇族郵筒時已經半夜，因為隔天清晨就要衝上霧台，所以乾脆將車子停在便利商店門口，一家人就睡車上。

每一次出遊，都在幫助瑞哲復健，鍾智鴻、吳羽茹夫妻十分感謝中華郵政舉辦此活動，以及中華航空贊助機票抵用券，他們打算用贏來的機票抵用券，帶著三個小孩前進東京，陪瑞哲一起到迪士尼樂園走透透「復健」，創造更多美好回憶。



鍾智鴻與吳羽茹一家五口，在各地郵筒留下足跡，開心領獎圓夢。

### 樂遊竹苗，尋找古早風情

到南庄除了參訪最美的老郵局，與賽夏族郵筒合影，還可以在老街尋找舊時臺灣味，不論是南庄戲院外牆上手繪的電影看板，或是桂花巷尾端的洗衫坑，都流露出濃濃古早風情，來到這個客家小鎮，麻糬、板條、客家粿都要吃一遍，附近還有護魚步道和向天湖可以散步、賞景。午後往新竹走，約莫一小時車程，尖石郵局前的泰雅族郵筒紀念章到手，附近的宇老觀景臺有著青翠山景，如果想來個原鄉深度體驗，上帝的部落—司馬庫斯的祕境等著你來發掘。

### 樂遊高雄，見證自然力量

從高雄經過旗山、甲仙，大概兩個多小時可抵達高雄那瑪夏的卡那卡那富族郵筒，若是延續鄒族郵筒的行程，走阿里山公路接山美、新民、新美和青山產業道路也可抵達，沿路峽谷壯麗的景色令人讚嘆，但道路、橋樑、建築被八八風災重創後，更令人心驚，提醒人們大自然反撲的力量多麼可畏，而經由台 29 線折返往桃源區前進，過了知名的寶來溫泉，離拉阿魯哇族郵筒就不遠了，來到這裡，別忘了體驗一下全國最長的車行吊橋—索阿紀吊橋。

### 樂遊屏東，與原住民同歡

同樣在八八風災受到重創的霧台屬於山地管制區，一般旅客必須在三德檢查哨登記後才能進入，除了找到魯凱族郵筒打卡蓋章之外，穿上傳統服飾體驗盪鞦韆和刺福球、參觀頭目家屋等活動，是最能了解原鄉文化的方法之一，而去到泰武鄉的排灣族郵筒，就一定要啜飲一杯當地自產自銷的咖啡。同樣設有排灣族郵筒的獅子鄉是南迴公路的起點，可以從琉璃珠、青銅刀、陶壺藝術品體驗其精湛的工藝技術。